
 

  
 

 ภาษีป้าย   หมายถึง   ภาษีทีÉจัดเก็บจากป้ายแสดงชืÉอ   ยีÉห้อ    หรือเครืÉองหมายทีใช้ในการประกอบ

การค้า หรือประกอบกิจการอืÉนเพืÉอหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอืÉนเพืÉอหารายได้ไม่ว่าจะแสดง

หรือโฆษณาไว้ทีÉว ัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือเครืÉองหมายทีÉเขียนแกะสลัก จารึกหรือทําให้ปรากฏด้วยวิธี

อืÉน 
  

 ผู ้มีหน้าทีÉเสียภาษีป้าย   คือ     เจ้าของป้าย    หรือผู ้ครอบครองป้ายในกรณีไม่มีผู ้ อืÉนยืÉนแบบแสดง

รายการภาษีป้าย   หรือเมืÉอพนักงานเจ้าหน้าทีÉไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั Êนได้    ให้ถือว่าผู ้ครอบครองป้ายนั Êน

เป็นผู ้ มีหน้าทีÉเสียภาษีป้ายนั Êนได้  ให้ถือว่าผู ้ครอบครองป้ายนั Êนเป็นผู ้ มีหน้าทีÉเสียภาษีป้าย    ถ้าไม่อาจหาตัวผู ้

ครอบครองป้ายนั Êนได้ ให้ถือว่าเจ้าของหรือ  ผู ้ครอบครองอาคาร หรือทีÉดินป้ายนั Êนติดตั Êง หรือแสดงอยู่เป็นผู ้

มีหน้าทีÉเสียภาษีป้ายตามลําดับ 
 

อัตราภาษีป้าย 

1. ป้ายทีÉมีอักษรไทยล้วน คิดภาษี 500 ตร.ซม. ต่อ 3 บาท 

2. ป้ายทีÉมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศหรือปนกับภาพ และหรือเครืÉองหมาย คิดภาษี 500 ตร.

ซม. ต่อ 20 บาท 

3. (ก)   ป้ายทีÉไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพและหรือเครืÉองหมายใด ๆ  

 (ข)   ป้ายทีÉมีอักษรไทยทั Êงหมด     หรือบางส่วนอยู่ใต้และหรืออยู่ต ํ Éากว่าอักษรต่างประเทศ     คิด

ภาษี  

 500 ตร.ซม. ต่อ 40 บาท 

ป้ายเมืÉอคํานวณพืÊนทีÉจํานวนเงินภาษีไม่ถึงป้ายละ 200 ให้เสียภาษีป้ายละ  200  บาท 
 

เอกสารหลักฐานทีÉนํามาใช้ในการติดต่อ 

 1.   สําเนาทะเบียนบ้าน   บัตรประจําตัวประชาชน 

 2.   สําเนาหนังสือรับรองสํานักทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท 

 3.   รายละเอียดเกีÉยวกับป้าย ทั Êงลักษณะข้อความ ภาพขนาดรูปร่าง และรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 

 4.   สถานทีÉติดตั Êงหรือแสดงป้าย 

 5.  หนังสือมอบอํานาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอํานาจ) 

กําหนดเวลายืÉนแบบแสดงรายการเพืÉอเสียภาษีป้าย 

 -   เจ้าของป้ายยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี 

 -   ในกรณีทีÉติดตั Êงหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือติดตั Êงหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม   

หรือเปลีÉยนแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพิÉมขึ Êน ให้เจ้าของป้ายยืÉนแบบแสดงรายการภาษี

ป้ายภายใน 15 วัน นับแต่ว ันติดตั Êงหรือแสดงป้าย หรือนับแต่ว ันเปลีÉยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณี 
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การชําระภาษ ี

-   ให้เจ้าของป้ายชําระภาษีป้ายภายใน 15 ว ัน นับแต่ว ันทีÉได้รับแจ้งการประเมิน 

 -   ป้ายทีÉเริÉมติดตั Êง หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย ตั Êงแต่ว ันทีÉติดตั Êง จนถึงงวดสุดท้ายของปี (คิด

ภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละ 3  เดือน) 

  งวด 1  มกราคม  –  มีนาคม       =  100 % 

   งวด 2  เมษายน  –   มิถุนายน =   75 %  

  งวด 3  กรกฎาคม –  กันยายน  =   50 % 

  งวด 4  ตุลาคม –   ธันวาคม  =   25 % 

เงินเพิÉม 

-   ไม่ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในกําหนด ให้เสียเงินเพิÉมร้อยละ 10 ของค่าภาษี 

 -   ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ทําให้จ ํานวนเงินทีÉจะต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลงให้เสีย

เงินเพิÉมร้อยละ 10  ของค่าภาษีป้ายทีÉประเมินเพิÉมเติม 

 -   ไม่ชําระภาษีป้ายภายในเวลาทีÉก ําหนด  ให้เสียเงินเพิÉมร้อยละ 2 ต่อเดือนของค่าภาษีป้าย 

บทกําหนดโทษ 

 1. ผู ้ ใดจงใจไม่ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย  ต้องระวางโทษปรับตั Êงแต่  5,000  บาท ถึง 50,000  

บาท 

 2. ผู ้ ใดโดยรู้หรือจงใจแจ้งความเท็จ  ให้ถ้อยคําเท็จ  หรือพยายามหลีกเลีÉยงภาษีป้ายต้องระวางโทษ

จําคุกไม่เกิน  1  ปี  หรือปรับตั Êงแต่  5,000  บาท ถึง  50,000  บาท  หรือทั Êงจ ํา  ทั Êงปรับ 

 3. ผู ้ ใดไม่แจ้งรับโอนป้าย  หรือไม่แสดงรายการเสียภาษีป้ายไว้  ณ  ทีÉเปิดเผยในสถานทีÉประกอบ

กิจการ  ต้องระวางโทษปรับตั Êงแต่  1,000  บาท ถึง 10,000  บาท 
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